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ОСОБЛИВОСТІ ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКІВ МІЖ 

ПОКАЗНИКАМИ ВІЗУАЛЬНО-АНАЛОГОВОЇ 

ШКАЛИ PSQ ТА ПОКАЗНИКАМИ М’ЯКИХ І 

ТВЕРДИХ ТКАНИН ПІСЛЯ ОДНОМОМЕНТНОЇ 

ДЕНТАЛЬНОЇ ІМПЛАНТАЦІЇ 
 

Дентальна імплантація є ефективним методом відновлення цілісності 

зубного ряду [2, 3, 4]. М'які тканини біля імплантату відіграють важливу роль, 

оскільки служать бар'єром між кістковою тканиною і ротовою порожниною, 

не допускаючи попадання патогенної мікрофлори на поверхню імплантату. 

Оскільки здоров’я ротової порожнини є частиною загального стану здоров’я 

людини, то є важливим компонентом якості життя (ЯЖ), який включає в себе 

4 складових стоматологічного здоров'я: функціональні, психологічні, 

соціальні та наявність дискомфорту або болю [1]. Тому, вивчення 

взаємозв’язків між показниками ЯЖ та показниками м’яких і твердих тканин 

після дентальної імплантації є актуальним питанням. 

Мета роботи – визначити кореляційні зв’язки між показниками 

візуально-аналогової шкали (ВАШ) PSQ та показниками м’яких і твердих 

тканин у пацієнтів після одномоментної дентальної імплантації. 

Матеріали та методи. 56 пацієнтам була проведена дентальна 

одномоментна імплантація і залежно від техніки виконання імплантації їх 

було поділено на 2 групи: основну групу склали 25 пацієнтів, яким 

використовували м’якотканинну манжету армовану кістковопластичним 

матеріалом (ММАКМ), а у групу порівняння склали 26 пацієнтів із 

ксеногенною колагеновою матрицею. Для оцінки ЯЖ пацієнтам було 

запропоновано заповнити ВАШ PSQ. Дослідження кореляційних зв’язків між 

показниками після одномоментної дентальної імплантації проводили до 

імплантації, через 3 місяці та через рік після імплантації. Результати 

дослідження оброблені в програмі «Statistica, версія 13» (Copyright 1984-2018 

TIBCO Software Inc. All rights reserved. Ліцензія № JPZ8041382130ARCN10-J). 

https://orcid.org/0000-0001-9867-1061
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Виявлення взаємозв'язків між групами досліджуваних параметрів продили 

застосовуючи кореляційний аналіз з обчисленням рангових коефіцієнтів 

кореляції між кількісними ознаками Спірмена (r). 

Результати та обговорення. Серед показників м’яких тканин брали у 

дослідження товщину прикріпленої слизової оболонки (ПСО) та ширину 

кератинізованої слизової оболонки (КСО), а твердих тканин – оптичну 

щільність кісткової тканини (ОЩКТ), стабільність імплантату (СІ) та товщину 

вестибулярної кісткової пластинки (ТВКП). 

Встановлено, що в основній групі до імплантації визначалися наступні 

достовірні кореляційні зв’язки. Прямий зв’язок між задоволеністю 

зовнішнього вигляду своїх зубів та шириною КСО (r=0,416; р<0,05), і ТВКП 

(r=0,308; р<0,05); зворотний з товщиною ПСО (r=-0,526; р<0,05). Достовірний 

зворотний зв’язок виявлено між товщиною ПСО та задоволеністю пацієнтів 

нинішньою здатністю жувати (r=-0,445; р<0,05), і своєю сучасною здатністю 

говорити (r=-0,489; р<0,05). А у групі порівняння до імплантації достовірних 

кореляційні зв’язки між показниками ВАШ PSQ та показниками м’яких і 

твердих тканин не виявлено. 

Через 3 місяці після імплантації в основній групі виявлено лише один 

помірний прямий кореляційний зв’язок між задоволеністю від фінансової 

вартості лікування на момент лікування (r=0,441976; р<0,05). Проте у групі 

порівняння виявлено достовірний зворотний зв’язок між задоволеністю 

пацієнтів своєю сучасною здатністю говорити і ТВКП (r=0,413; р<0,05), і 

прямі зв’язки з товщиною ПСО (r=0,559; р<0,05) і ОЩКТ (r=0,447; р<0,05). 

Через рік після імплантації в основній групі встановлено достовірні 

зворотні зв’язки між товщиною ПСО і оцінкою зовнішнього вигляду 

вставлених зубів (r=0,441; р<0,05), і задоволеністю пацієнтів своєю сучасною 

здатністю говорити (r=0,492; р<0,05). У групі порівняння через рік після 

імплантації достовірних кореляційні зв’язки між показниками ВАШ PSQ та 

показниками м’яких і твердих тканин не виявлено. 

В основній групі встановлено лише один помірний прямий кореляційний 

зв’язок між середнім значенням ВАШ PSQ та ТВКП через 3 місяці після 

імплантації (r=0,417; р<0,05), а у групі порівняння – з товщиною ПСО 

(r=0,476; р<0,05). 

Висновки 

Таким чином, показники ВАШ PSQ достатньо корелюють з показниками 

м’яких тканин (товщиною прикріпленої слизової оболонки та шириною 

кератинізованої слизової оболонки) та твердих тканин (товщиною 
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вестибулярної кісткової пластинки і оптичною щільністю кісткової тканини) 

як до, так й після одномоментної дентальної імплантації. Зі стабільністю 

імплантату показники ВАШ PSQ не корелювали. Враховуючи отримані дані, 

застосування ВАШ PSQ є важливим методом оцінки якості життя у пацієнтів 

після одномоментної дентальної імплантації. 
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